

国务院办公厅印发《新污染物治理行动方案》

据新华社电 国务院办公厅日前印发《新污染物治理行动方案》(以下简称《方案》),对新污染防治工作进行全面部署。

有毒有害化学物质的生产、使用是新污染物的主要来源。目前,国内外广泛关注的新污染物主要包括国际公约管控的持久性有机污染物、内分泌干扰物、抗生素等。

《方案》明确,到2025年,完成高关注、高产(用)量的化学物质环境风险筛查,完成一批化学物质环境风险评估,对重点管控新污染物实施禁止、限制、限排等环境风险管控措施;新污染物治理能力明显增强。

《方案》部署了六个方面的行动举措。一是加强法律法规制度和技术标准体系建设,建立新污染防治治理跨部门协调机制,按照国家统筹、省负总责、市县落实的原则,全面落实新污染物治理属地责任,建立健全新污染物治理体系。二是开展调查监测,评估新污染物环境风险状况,动态发布重点管控新污染物清单。三是

全面落实新化学物质环境管理登记制度,严格实施淘汰或限用措施,加强产品中重点管控新污染物含量控制,严格源头管控,防范新污染产生。四是加强清洁生产和绿色制造,规范抗生素类药品使用管理,强化农药使用管理,强化过程控制,减少新污染物排放。五是加强新污染物多环境介质协同治理,强化含特定新污染物废物的收集利用处置,深化末端治理,降低新污染物环境风险。

六是加大科技支撑力度,加强基础能力建设,夯实新污染物治理基础。

《方案》指出,坚持党对新污染防治工作的全面领导,地方各级人民政府要加强对新污染防治的组织领导,国务院各有关部门要加强分工协作,2025年对本行动方案实施情况进行评估;强化监管执法,落实企业主体责任,严格落实国家和地方新污染防治要求;拓宽资金投入渠道,引导金融机构加大对新污染防治的信贷支持力度;加强宣传引导,充分发挥社会舆论监督作用。

国家卫健委: 我国医疗卫生机构实现县乡村全覆盖

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道:党的十八大以来,我国农村卫生事业取得了积极进展和成效。数据显示,截至2021年底,县级医疗卫生机构2.3万个,乡镇卫生院3.5万个,村卫生室59.9万个,实现了县乡村全覆盖。

在5月24日举办的国家卫生健康委新闻发布会上,国家卫生健康委乡村振兴办主任、财务司司长何锦国介绍,党的十八大以来,国家卫生健康委深入实施健康扶贫工程,深入实施健康扶贫工作,全面实现农村贫困人口基本医疗有保障,累计帮助近1000万个因病致贫返贫家庭成功摆脱贫困,取得显著成效。

全面消除乡村医疗卫生机构和人员“空白点”,提升贫困地区县级医疗服务能力,因户因人因病精准施策,帮扶措施落实到人、精准到病,重点地区重点疾病防控取得历史性成效。截至2020

年底,健康扶贫工程已累计救治2000多万人,曾经被病魔困扰的许多家庭挺起了生活的脊梁。

“增强贫困地区医疗卫生服务供给能力是健康扶贫的重点任务之一。”何锦国介绍,脱贫攻坚期间,中央财政累计投入资金1.4万亿元,支持脱贫任务重的25个省份卫生健康事业发展。中央预算内投资对贫困地区建设项目建设实行“应纳尽纳”,累计安排中央预算内投资1700多亿元。

在推进健康乡村建设过程中,家庭医生签约服务是重要的抓手和组成部分。截至2021年底,全国共有143.5万名家庭医生,他们组建了43.1万个团队为居民提供签约服务。在脱贫攻坚期间,建档立卡的慢病贫困人口基本实现了家庭医生签约服务的“应签尽签”,乡村医疗卫生机构为签约慢病的贫困人口提供了规范的慢病管理服务,有效避免了因病返贫。

在推进健康乡村建设过程中,家庭医生签约服务是重要的抓手和组成部分。截至2021年底,全国共有143.5万名家庭医生,他们组建了43.1万个团队为居民提供签约服务。在脱贫攻坚期间,建档立卡的慢病贫困人口基本实现了家庭医生签约服务的“应签尽签”,乡村医疗卫生机构为签约慢病的贫困人口提供了规范的慢病管理服务,有效避免了因病返贫。

考生昨日起每天申报健康情况

6月7日持48小时内核酸检测阴性证明参考

学校应对

记者从广州大学附属中学(简称“广附”)获悉,高三学生按照上级部门和学校的要求,每天做好晨、午、晚体温检查,并且做好登记,并且每周检测一次核酸。

广附高三年

级级长方军介绍,

高三学生早读前、

下午上课前、晚上

晚修前三个时段进

行体温测量,“如

果发现有学生体温异

常,会立刻报学校医

务室,医务室进一步

跟进;如果学生发

烧,需要立刻回家,

退烧后48小

时凭核酸检测阴性结果才能返校。”

对于所有考生进考场前

需提供48小时内核酸检

测阴性证明的规定,广附会统

一安排高三师生考前48小

时做一次核酸检测。

广州市铁一中学(简称

“铁一”)

从5月23日(考前

15天)开始,每天给考生和家

长发布健康申报提醒信

息;考生及家长通过广东省教

育厅

考试院微信公众号申报个人健康情况。

据铁一越秀校区高三

(1)班班主任程永老师介

绍,铁一的走读生每天早晨

上学前在家进行健康监

测,结果可以马上通过公众

号进行申报;住宿生每天早晨

到班后,利用每个课室配

备的测温仪进行健康监

测,结果上报班主任并由班

主任代为申报。家在外市的考

生会为这些有需求的考生提

供宿位,也允许相关家长凭

48小时核酸阴性证明到校

看望。高考前,全体考生不

离穗。

广州市第十六中学(简

称“十六中”)

23日全面通知高三学

生家长配合做好健康

检测,走读学生做好学校

家庭两点一线。

十六中校长王勇介绍,

学校会提醒走读的学

生家长注意个人卫

生和防护,“家长要配合

学校做好家庭防

疫,尽量避免与外地来穗

人员接触,避免去人群聚

集、不参与家庭外的聚

会、聚餐等活动。”

2022
高考进行时

羊城晚报记者 蒋隽 何宁

离高考只有十几天了,高考防疫怎么做?5月24日,广州市招考办要求市外考生返回广州候考,6月7日开考第一科须提供48小时内核酸检测阴性证明。此外,广州各高中学校也采取积极措施,做好防疫措施和备考后勤工作。

广大附中
高三学生健康
监测
(校方供图)



广州防疫规定

对于防疫规定,广州市招考办要求,考生须注册“粤康码”,提供考前48小时内(以6月7日开考第一科计算)核酸检测阴性证明,并遵守考点所在地防疫要求。

在市外的考生,在严格遵守防疫要求的前提下,务必于5月24日前(考前14天)返回广州候考。返途中做好个人防护,注意个人卫生和消毒,主动向报名点报告旅居史,并严格遵守广州市防疫要求。

如考生所处位置信息有变,要及时通过市招考办发送的专属

防护,尽量避免与外地来穗人员接触,避免去人群聚集的场所,不开展、不参与家庭外的聚会聚餐活动。

考生入场时须自觉接受体温检测,如考生有发热等身体异常状况,须听从考点安排,按要求进行考试。考试期间,请家长保持手机联络畅通。

疫情防控要求如有变化,将第一时间短信告知考生。同时,请考生持续关注考区组考防疫公告,并严格执行广州市及所在区属的防疫最近要求。

“为抗战呐喊——中国共产党与抗战文艺”展览在穗展出

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员胡海燕报道:“为抗战呐喊——中国共产党与抗战文艺”展览正在广州起义纪念馆展出,将展至7月10日。该展由广东革命历史博物馆、中国人民抗日战争纪念馆主办,展出一大批珍贵的历史照片和馆藏文物。

主办方介绍,今年是毛泽东东同志在延安文艺座谈会上讲

话80周年,也是全民族抗日战争爆发85周年,为迎接党的二十大胜利召开,激励干部群众传承红色基因、赓续红色血脉,广东革命历史博物馆联合中国人民抗日战争纪念馆策划了本次展览。

展览全面回顾了《在延安文艺座谈会上的讲话》的指导下,敌后抗日根据地建设抗战文艺

的突出成就,以及中国共产党倡导和推动全国文艺界的抗战所做出的突出贡献。

展览共分为“抗日民主根据

地的文艺机构及出版的刊物”

“抗日民主根据地的戏剧、电影

和摄影”“抗日民主根据地的抗

战歌曲”“抗日民主根据地的诗

歌、小说、散文和报告文学”“抗

日民主根据地的美术作品”“倡

曲”(即《义勇军进行曲》)手稿”

“廖冰兄创作的《抗战必胜连环画》”等。

在展览现场,观众可以看到

众多珍贵的历史照片,包括:“毛

泽东与参加延安文艺座谈会的

文艺工作者的合影”“曹火星《没

有共产党就没有新中国》创作手稿”“胡一川的‘坚持抗战反对投

降’木刻画”“聂耳创作的《进行

“菠萝进入省党代会报告”: “滞销果”变“致富果”关键是什么?

党代会快评

□健强

“一颗菠萝逆袭进入了省党代会报告”,广东省第十三次党代会5月22日在广州召开,“一颗菠萝”上了热搜。就在当晚,湛江徐闻菠萝还上了央视《新闻联播》,作为“各地统筹抓好疫情防控和经济社会发展”的典型被报道:“疫情要防住,经济要稳住。今年徐闻菠萝喜获丰收,眼下,进入采收尾期,疫情防控期间为了保障徐闻菠萝及时销往外地,湛江市为菠萝运输流通户发放临时通行证,以保障菠萝运输车辆行驶绿色通道。此外,当地政府还通过农产品大数据平台,帮助农户销售。”徐闻菠萝,着实

火了一把。省党代会报告提到的广东优质农产品,不仅有菠萝,还有荔枝、柚子、橘红、陈皮等优质特色农产品。五年前,徐闻菠萝因价格太低无人收购滞销烂在田里,其时《羊城晚报》曾刊登深度报道《同是佳果命不同,菠萝要向荔枝学什么?》,引发社会广泛关注。如今,徐闻菠萝已经成为“致富果”,还是优质农产品的“排头兵”。省党代会代表、徐闻县委书记罗红霞说:“从2017年到2022年,徐闻菠萝产量从50万吨到70多万吨,徐闻菠萝单价从田头几分几毛到最高3元,农民人均收入从1万多元到2万多元;菠萝从‘藏在深闺人未识’变成了‘致富果’。”

不仅如此,“12221”市场体系从实践中来,到实践中去,实现了广东速度到广东质量,广东产品到广东品牌的转变,已经“展现新作为、干出新气象”。九项重点工作第四项工作,就是要全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化;着力构建现代乡村产业体系,促进农业高质高效;大力培育现代农民,推动巩固拓展脱贫攻坚成果

亚于菠萝。荔枝是广东历史悠久、种植面积最大的水果,对此,省、市、县、镇、村五级有的放矢推进“12221”市场体系,划分粤西、粤东、珠三角、广州四大产区接续推进荔枝营销,2021年完成全省147万吨荔枝销售目标,实现产值达140.8亿元。

农产品如何实现优质优价,无疑是重大的民生课题。李希书记在报告中强调,要深化落实九项重点工作任务,在实现习近平总书记赋予的使命任务上不断展现新作为、干出新气象。

2018年,徐闻菠萝得到了广东省农业农村厅工作组的全力帮扶,工作组以钉钉子精神探索和推进徐闻菠萝“12221”模式,为徐闻菠萝的品牌建设与市场营销作出谋划策,让徐闻菠萝逐步走出了困境,并成了如今的“网红果”。

不仅如此,“12221”市场体系

在广东荔枝上取得的成功,并不

徒手爬6楼勇救女童 平凡的英雄给人最多感动

热点快评

□赵志疆

近日,在山西朔州市的一个小区内出现了惊险的一幕,一名女童头被卡在6楼防盗窗栏杆中间,身体大部分悬在空中,情况十分危急。在企业从事消防相关工作的安鹏,看到后立即施救,他徒手爬到6楼,一手抓住护栏一手托举女童。最终女童获救,身体无大碍。

如果重视论文本身的质量

几分钟之后,女童的家长终于赶到救出了孩子,安鹏也随之脱离了险境。

千钧一发的危急关头,安鹏挺身而出,为一个家庭托起希望,也为当代年轻人托起了一面旗帜。《论语》中记述有曾子的一句话:仁以为己任,不亦重乎?虽然“仁”的含义丰富而多元,但却可以用孔子的四个字来概括——仁者爱人。只有关爱别人,才能在别人需要帮助的时候伸出援手,在别人陷入危难的时候挺身而出。这种崇高而理想的人生境界,就是我们当下念兹在兹的公共精神。

现实生活中,我们无数次看到过像安鹏这样的英雄壮举,尽管如此,当每一次看到这样的事迹时,仍令人心潮澎湃、感动不已。在“佛系”被人津津乐道,“躺平”之声时有耳闻的背景下,那些有血有肉有情有义的人们,用自己的行动向世界宣告:面对危急情况,他们拒绝“佛系”,反对“躺平”。他们不仅有扶危济

困的志气、舍我其谁的豪气,而且有迎难而上的骨气、无私奉献的底气,这一切,都是因为他们对这个城市爱得深沉。

快节奏的现代生活中,每个人都是别人眼中的“陌生人”,正因为如此,我们对待“陌生人”的态度,其实也映射着我们对这个社会的价值认同和情感期待。感谢安鹏,以及无数像安鹏一样的平凡英雄。如果说最能鼓舞我们的英雄,最能打动我们的恰恰是平凡。因为平凡,他们更加可亲、可近;因为平凡